
Παραμένοντας Υγιής

Προληπτικές Υπηρεσίες Medicare
Ένας εύκολος και σημαντικός τρόπος για να παραμένουμε υγιείς είναι να 
κάνουμε πρόληψη και να λαμβάνουμε υπηρεσίες για έγκαιρη ανίχνευση 
της ασθένειας. Οι υπηρεσίες πρόληψης και έγκαιρης ανίχνευσης μπορούν 
να σας βοηθήσουν να μην πάθετε συγκεκριμένες ασθένειες ή να σας 
βοηθήσουν να ανακαλύψετε προβλήματα υγείας νωρίς, όταν η θεραπεία 
είναι πιο αποτελεσματική. Μιλήστε με τον ιατρό σας ή τον πάροχο υγείας 
για να μάθετε ποιες εξετάσεις ή άλλες υπηρεσίες μπορεί να χρειασθείτε, 
όπως περιγράφεται στο διάγραμμα που ακολουθεί, και πόσο συχνά τις 
χρειάζεσθε για να παραμείνετε υγιής. Αν έχετε Αρχική Medicare, τώρα θα 
είσθε σε θέση να λαμβάνετε μία ετήσια επίσκεψη «Ευεξίας» και πολλές 
προληπτικές υπηρεσίες δωρεάν. 

Οι πληροφορίες αυτής της έκδοσης ήταν ενημερωμένες όταν αυτή 
τυπώθηκε. Η κάλυψη προληπτικών υπηρεσιών της Medicare μπορεί να 
αλλάξει οποιαδήποτε στιγμή. Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα  
www.medicare.gov για περισσότερες πληροφορίες.

 

http://www.medicare.gov
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Γνωρίζατε πως η Medicare καλύπτει... 
Έλεγχος για Κοιλιακό 
Αορτικό Ανεύρυσμα

Ένας μόνο έλεγχος υπέρηχου για άτομα που διατρέχουν κίνδυνο. Αν έχετε οικογενειακό 
ιστορικό κοιλιακού αορτικού ανευρύσματος, ή είσθε άνδρας μεταξύ 65 και 75 ετών και 
έχετε καπνίσει 100 τουλάχιστον τσιγάρα στην διάρκεια της ζωής σας, θεωρείσθε ότι 
διατρέχετε κίνδυνο.

Η Medicare καλύπτει αυτό τον έλεγχο αν λάβετε σύσταση ως μέρος της προληπτικής 
επίσκεψης «Καλωσορίσατε στην Medicare» που προσφέρεται μια φορά άπαξ. 

Έλεγχος και 
Συμβουλές για 
Κατάχρηση 
Οινοπνεύματος

Η Medicare καλύπτει έναν έλεγχο για κατάχρηση οινοπνεύματος τον χρόνο για ενήλικες 
με Medicare (συμπεριλαμβανομένων εγκύων γυναικών) για την αναγνώριση εκείνων 
που κάνουν κατάχρηση οινοπνεύματος, αλλά δεν εξαρτώνται απ’ αυτό. Αν διαγνωσθείτε 
θετικά μπορείτε να λάβετε μέχρι και 4 σύντομες ιδιωτικές συμβουλευτικές συνεδρίες 
τον χρόνο (αν είσθε ικανός και σε εγρήγορση στην συνεδρία). Ο εξειδικευμένος βασικός 
ιατρός ή άλλος βασικός πάροχος ιατρικής φροντίδας πρέπει να προσφέρει την συνεδρία 
σε περιβάλλον βασικής θεραπείας. 

Μέτρηση Οστικής 
Μάζας

Αυτές οι εξετάσεις βοηθούν να διαπιστωθεί αν κινδυνεύουν τα οστά σας να σπάσουν. 

Η Medicare καλύπτει αυτές τις εξετάσεις κάθε 24 μήνες (πιο συχνά αν είναι ιατρικά 
απαραίτητο) για συγκεκριμένα άτομα που κινδυνεύουν από οστεοπόρωση. 

Καρδιοαγγειακή 
Ασθένεια (Θεραπεία 
Συμπεριφοράς)

Η Medicare θα καλύψει 1 επίσκεψη τον χρόνο στον βασικό θεράποντα ιατρό σας για 
να σας βοηθήσει να ελαττώσετε τον κίνδυνο παρουσίασης καρδιοαγγειακής ασθένειας. 
Κατά την επίσκεψη αυτή, ο ιατρός σας μπορεί να προτείνει την χρήση ασπιρίνης (αν είναι 
κατάλληλη), να μετρήσει την αρτηριακή πίεσή σας και να σας δώσει συμβουλές για τη 
σωστή διατροφή σας. 

Καρδιοαγγειακοί 
Έλεγχοι 

Ζητείστε από τον ιατρό σας να ελέγξει τα επίπεδα χοληστερόλης, λιπιδίων και 
τριγλυκεριδίων σας για να αποφανθεί αν διατρέχετε τον κίνδυνο εμφράγματος ή 
εγκεφαλικού επεισοδίου. Αν διατρέχετε τον κίνδυνο, υπάρχει σειρά πραγμάτων που 
μπορείτε να κάνετε για να προλάβετε αυτές τις καταστάσεις. 

Η Medicare καλύπτει εξετάσεις για τα επίπεδα χοληστερόλης, λιπιδίων και τριγλυκεριδίων 
κάθε 5 χρόνια. 

Έλεγχοι Καρκίνου 
Παχέος Εντέρου 

Αυτές οι εξετάσεις βοηθούν στην έγκαιρη ανίχνευση του καρκίνου του παχέος εντέρου, 
όταν η θεραπεία είναι πιο αποτελεσματική. 

Αν είσθε 50 ετών ή άνω, ή διατρέχετε μεγάλο κίνδυνο εμφάνισης καρκίνου του παχέος 
εντέρου, η Medicare καλύπτει 1 ή περισσότερες απ’ αυτές τις εξετάσεις: εξέταση αίματος 
στα κόπρανα, σιγμοειδοσκόπηση, κολονοσκόπηση και βαριούχο υποκλυσμό. Το πόσο 
συχνά πληρώνει η Medicare γι’ αυτές τις εξετάσεις εξαρτάται από την εξέταση και το 
επίπεδο κινδύνου που διατρέχετε για να εμφανίσετε αυτό τον τύπο καρκίνου. Εσείς και ο 
ιατρός σας αποφασίζετε ποιες εξετάσεις είναι καλύτερες για σας. 

Έλεγχος για 
Κατάθλιψη

Η Medicare καλύπτει έναν έλεγχο για κατάθλιψη τον χρόνο για όλα τα άτομα με 
Medicare. Ο έλεγχος πρέπει να γίνει σε περιβάλλον βασικής θεραπείας που μπορεί να 
προσφέρει επακόλουθες θεραπείες και συστάσεις.

Έλεγχοι για Διαβήτη Η Medicare καλύπτει εξετάσεις για τον έλεγχο διαβήτη ή προ-διαβήτη. Αυτές οι 
εξετάσεις προσφέρονται αν έχετε έναν από τους παρακάτω παράγοντες κινδύνου: 
υψηλή αρτηριακή πίεση, δυσλιπιδαιμία (ιστορικό αφύσικων επιπέδων χοληστερόλης και 
τριγλυκεριδίων), παχυσαρκία ή ιστορικό υψηλής γλυκαιμίας. Οι εξετάσεις καλύπτονται 
επίσης αν εμφανίζετε 2 ή περισσότερα από τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: Είσθε 65 ετών 
ή μεγαλύτερος, έχετε επιπλέον βάρος, οικογενειακό ιστορικό διαβήτη (γονείς, αδέλφια, 
αδελφές), ιστορικό διαβήτη κύησης, ή γεννήσατε μωρό που ζύγιζε περισσότερο από 4 
κιλά. 

Με βάση τα αποτελέσματα αυτών των εξετάσεων, μπορεί να δικαιούσθε μέχρι 2 ελέγχους 
κατ’ έτος. Μιλήστε στον ιατρό σας για περισσότερες πληροφορίες.
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Γνωρίζατε πως η Medicare καλύπτει... 
Εκπαίδευση για 
Αυτο-Διαχείριση του 
Διαβήτη 

Αυτή η εκπαίδευση είναι για άτομα με διαβήτη που έχουν γραπτή παρραγελία από ιατρό ή 
άλλον εγκεκριμένο πάροχο ιατρικής φροντίδας. 

Εμβόλια Γρίπης Αυτά τα εμβόλια βοηθούν στην πρόληψη του ιού της γρίπης. Η Medicare καλύπτει αυτά 
τα εμβόλια μία φορά άπαξ κάθε εποχή γρίπης το φθινόπωρο ή τον χειμώνα για όλα τα 
άτομα με Medicare. Χρειάζεσθε εμβόλιο γρίπης για τον ισχύοντα ιό γρίπης κάθε χρόνο.

Εξετάσεις για 
Γλαύκωμα 

Αυτές οι εξετάσεις βοηθούν στην ανίχνευση του γλαυκώματος. 

Η Medicare καλύπτει αυτές τις εξετάσεις 1 φορά στους 12 μήνες για άτομα με υψηλό 
κίνδυνο εμφάνισης γλαυκώματος 

Εμβόλια για 
Ηπατίτιδα τύπου Β 

Αυτή η σειρά 3 εμβολίων βοηθά στην προστασία ατόμων από την Ηπατίτιδα τύπου Β. 

Η Medicare καλύπτει αυτά τα εμβόλια για άτομα που διατρέχουν υψηλό ή μέσο κίνδυνο 
εμφάνισης Ηπατίτιδας τύπου Β. 

Έλεγχος HIV Η Medicare καλύπτει τον έλεγχο για την ασθένεια HIV (Ιός Ανθρώπινης 
Ανοσοανεπάρκειας) για έγκυες γυναίκες και άτομα που κινδυνεύουν απ’ αυτή την 
μόλυνση, συμπεριλαμβανομένων και όσων ζητούν τον έλεγχο. 

Η Medicare καλύπτει αυτή την εξέταση μία φορά κάθε 12 μήνες ή έως 3 φορές κατά την 
κύηση.

Μαστογραφία 
(Έλεγχος για Καρκίνο 
του Στήθους)

Τύπος ακτινογραφίας για να ελεγχθείτε για καρκίνο του στήθους πριν εσείς ή ο ιατρός 
σας μπορεί να τον ανιχνεύσει με το χέρι.

Η Medicare καλύπτει μαστογραφίες μία φορά κάθε 12 μήνες για όλες τις γυναίκες 40 
ετών και άνω. Η Medicare επίσης καλύπτει 1 αρχική μαστογραφία για γυναίκες μεταξύ 35 
και 39 ετών.

Θεραπευτικές 
Υπηρεσίες Ιατρικής 
Διατροφής

Η Medicare μπορεί να καλύψει θεραπεία ιατρικής διατροφής και συγκεκριμένες συγγενείς 
υπηρεσίες αν έχετε διαβήτη ή νεφρική ασθένεια, ή αν δεχθήκατε νεφρικό μόσχευμα 
τους τελευταίους 36 μήνες, και ο ιατρός σας ή άλλος πάροχος ιατρικής φροντίδας σας 
συστήσει για να λάβετε την υπηρεσία.

Έλεγχος για 
Παχυσαρκία και 
Συμβουλευτικές 
Υπηρεσίες

Αν έχετε δείκτη μάζας σώματος 30 ή παραπάνω, η Medicare καλύπτει εντατική 
συμβουλευτική υπηρεσία για να σας βοηθήσει να χάσετε βάρος. Αυτή η συμβουλευτική 
υπηρεσία μπορεί να καλυφθεί αν την λάβετε σε περιβάλλον βασικής φροντίδας όπου 
μπορεί να συντονισθεί με το ολοκληρωμένο πρόγραμμα πρόληψής σας. Μιλήστε με 
τον βασικό θεράποντα ιατρό σας ή άλλον πάροχο βασικής φροντίδας για να μάθετε 
περισσότερα. 

Τεστ Παπ και 
Εξέταση της Πυέλου 
(περιλαμβάνει και 
εξέταση στήθους) 

Αυτές οι εργαστηριακές εξετάσεις ελέγχουν για καρκίνο του τραχήλου της μήτρας και του 
κόλπου. 

Η Medicare καλύπτει αυτές τις εξετάσεις κάθε 24 μήνες για όλες τις γυναίκες και μία 
φορά στους 12 μήνες για γυναίκες υψηλού κινδύνου.

Εμβόλιο 
Πνευμονιόκοκκου

Αυτό το εμβόλιο προλαμβάνει μολύνσεις πνευμονιόκοκκου (όπως ορισμένους τύπους 
πνευμονίας). Η Medicare καλύπτει αυτό το εμβόλιο για όλα τα άτομα με Medicare. Οι 
περισσότεροι άνθρωποι χρειάζονται αυτό το εμβόλιο μία φορά άπαξ για το υπόλοιπο της 
ζωής τους. Μιλήστε με τον ιατρό σας.
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Γνωρίζατε πως η Medicare καλύπτει... 
Προληπτικές 
Επισκέψεις

Μία προληπτική επίσκεψη «Καλωσορίσατε στη Medicare» - Η Medicare καλύπτει την 
επανεξέταση της υγείας σας και εκπαίδευση και συμβουλευτικές υπηρεσίες σχετικά με 
προληπτικές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων συγκεκριμένων ελέγχων, εμβολίων και 
συστάσεων για άλλη θεραπεία, αν χρειάζεται. 

Η Medicare καλύπτει αυτή την επίσκεψη μόνο τους πρώτους 12 μήνες της κάλυψης του 
Μέρους Β της Medicare.

Ετήσια επίσκεψη «Ευεξίας» - Αν έχετε το Μέρος Β πλέον των 12 μηνών, δικαιούσθε 
μια ετήσια επίσκεψη ευεξίας για να αναπτύξετε ή να ενημερώσετε το εξατομικευμένο 
πρόγραμμα πρόληψής σας με βάση την τωρινή κατάσταση της υγείας σας και τους 
παράγοντες κινδύνου. 

Η Medicare καλύπτει αυτή την επίσκεψη μία φορά κάθε 12 μήνες. 
Έλεγχος για Καρκίνο 
του Προστάτη

Αυτές οι εξετάσεις βοηθούν στην ανίχνευση καρκίνου του προστάτη. 

Η Medicare καλύπτει μια ψηφιακή πρωκτική εξέταση και ένα εργαστηριακό τεστ Ειδικού 
Αντιγόνου του Προστάτη (PSA) μία φορά κάθε 12 μήνες για όλους τους άνδρες άνω των 
50 με Medicare (η κάλυψη αρχίζει την ημέρα των 50ών γενεθλίων σας).

Έλεγχος και 
Συμβουλευτικές 
Υπηρεσίες για 
Σεξουαλικά 
Μεταδιδόμενες 
Μολύνσεις

Η Medicare καλύπτει τον έλεγχο για σεξουαλικά μεταδιδόμενες μολύνσεις (STI) για 
χλαμύδια, γονόρροια, σύφιλη και Ηπατίτιδα τύπου Β. Αυτοί οι έλεγχοι καλύπτονται για 
άτομα με Medicare που είναι σε κύηση και/ή για μερικά άτομα που είναι σε υψηλό κίνδυνο 
για STI όταν οι εξετάσεις παραγγέλονται από τον βασικό πάροχο ιατρικής φροντίδας. Η 
Medicare καλύπτει αυτές τις εξετάσεις μία φορά κάθε 12 μήνες ή συγκεκριμένες φορές 
κατά την κύηση. 

Η Medicare καλύπτει επίσης μέχρι 2 ατομικές συνεδρίες συμπεριφορικής συμβουλευτικής 
20-30 λεπτών μεγάλης έντασης κάθε χρόνο για σεξουαλικά ενεργούς ενήλικες με 
αυξημένο κίνδυνο για STI’s. Η Medicare θα καλύψει αυτές τις συμβουλευτικές συνεδρίες 
αν αυτές παρέχονται από βασικό πάροχο ιατρικής φροντίδας και πραγματοποιούνται 
σε περιβάλλον βασικής φροντίδας, όπως γραφείο ιατρού. Συμβουλευτικές συνεδρίες 
που γίνονται σε περιβάλλον νοσηλείας, όπως εξειδικευμένο νοσηλευτικό ίδρυμα δεν θα 
καλύπτονται ως ευεργέτημα πρόληψης.

Συμβουλευτικές 
Υπηρεσίες 
για Διακοπή 
Καπνίσματος 

Οι Συμβουλευτικές Υπηρεσίες για Διακοπή Καπνίσματος καλύπτονται για άτομα που 
καπνίζουν ή χρησιμοποιούν άλλα προϊόντα καπνού και δεν έχουν διαγνωσθεί με ασθένεια 
που προκλήθηκε ή περιπλέχθηκε από τη χρήση καπνού. Η Medicare θα καλύψει μέχρι και 
8 ιδιωτικές επισκέψεις σε περίοδο 12 μηνών. Αυτές οι επισκέψεις πρέπει να προσφερθούν 
από εξειδικευμένο ιατρό ή άλλον πρακτικό αναγνωρισμένο από την Medicare.
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Τί πληρώνετε
Δεν θα πληρώσετε τίποτα για πολλές προληπτικές υπηρεσίες αν τις λάβετε από 
εξειδικευμένο ιατρό ή άλλον πάροχο ιατρικής φροντίδας που δέχεται ανάθεση. Για 
ορισμένες προληπτικές υπηρεσίες, μπορεί να χρειασθεί να πληρώσετε το εκπίπτον 
ποσό, συνασφάλιση και/ή συμπληρωμή. Τα ποσά αυτά διαφέρουν ανάλογα με τον 
τύπο των υπηρεσιών που χρειάζεσθε και το είδος του προγράμματος υγείας Medicare 
που έχετε.

Για περισσότερες πληροφορίες
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την κάλυψη αυτών των προληπτικών 
υπηρεσιών από τη Medicare, συμπεριλαμβανομένου του κόστους σας στην Αρχική 
Medicare, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα Medicare.gov/publications για να δείτε 
ή εκτυπώσετε το φυλλάδιο «Ο Οδηγός σας στις Προληπτικές Υπηρεσίες της 
Medicare». Ή τηλεφωνείστε στον αιθμό 1-800-MEDICARE (1-800-633-4227) και 
ζητείστε αντίγραφο. Οι χρήστες ΤΤΥ πρέπει να τηλεφωνείτε στον αριθμό  
1-877-486-2048. 

Μπορείτε επίσης να επισσκεφθείτε την ιστοσελίδα MyMedicare.gov για να έχετε 
άμεση πρόσβαση στις πληροφορίες προληπτικής υγείας – 24 ώρες την ημέρα, κάθε 
μέρα. Μπορείτε να παρακολουθείτε τις προληπτικές υπηρεσίες σας, να λάβετε 
ημερολόγιο 2 χρόνων που να περιλαμβάνει τις εξετάσεις και τους ελέγχους που 
καλύπτει η Medicare τα οποία δικαιούσθε, και να τυπώσετε την έκθεση «καθ’ 
οδόν» για να πάρετε μαζί σας στο επόμενο ιατρικό ραντεβού σας. Επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα, εγγραφείτε και η Medicare θα σας στείλει κωδικό πρόσβασης για να 
επιτρέψει την πρόσβασή σας στα προσωπικά στοιχεία σας της Medicare. 
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